
Politični ogled. 
Avstri jske dežele. V nedeljo, dne 8. avg. 

snideta se v Gostinju na Solnograškem avstrij
ski in nemški cesar. Kakor se sliši, pride tudi 
grof Kalnokv ob istem času v Gosti nje, knez 
Bismark pa je že od dne 1. avgusta tamkaj. 
Ta shod ima tedaj že tudi očitno politični zna
čaj, samo to se ne ve, kam da meri. — Nemški 
listi, izlasti ti, ki so v dotiki z „avstrijsko
nemškim klubom" so bili veliko govorili, češ. 
da se bode potegnil grof Taaffe še dalje od 
desnice v drž. zboru ter se približal celo libe
ralni, neki srednji stranki. Kakor pa je sedaj 
podoba, ne bode nič iz tega. — Ker drž. zbor 
počiva, zato pa še poslanci nimajo rnirii ter 
sklicuj6 na raznih krajih svoje volilce, da jim 
povedo, kaj da je vsak storil za nje. — Na 
Dunaju in v obče po celem cesarstvu nese se 
nabera za grof Radeckvjev spominek dobro in 
zbranih je že pri 110.000 goldinarjev. Kar bode 
od tega preustalo, porabilo se bo za kako vo
jaško ustanovo na njegovo ime. — Moški pevski 
zbor v Gradcu obhaja letos svojo 401etnico in 
se delajo že priprave zanjo. Petje je gotovo 
lepo in hvalevredno je to, da se zanima sedanji 
svet za petje, toda pri tem je samo to škoda, 
da se pogosto zlorablja in tega se bojimo tudi 
pri tej veselici. Ne bode se proslavljalo toliko 
petje, kolikor pa nemško petje. — V Celovcu 
biva sedaj za stalno nadvojvoda Oton. sin nad
vojvoda Ludvika in pripelje tje v kratkem času 
svojo soprogo iz saške kr. rodovine. Mestni zastop 
se posvetuje gledč nove kosarne in upa, da bode 
mogoče postaviti jo na korist mesta. Tujcev je 
letos več. kakor druga leta po Koroškem, iz
lasti še ob Vrbskem jezeru. — Na Tirolskem bode 
letos velike vojaške vaje in pride k njim bojda 
tudi Njih veličanstvo. — Na Velikem zvoniku 
se je sedaj še nova nesreča izgodila. Neka pre
napeta ženska bila bi rada videla ono mesto, 
na katerem je ponesrečil grof Palavicini; pri 
tem je dobila sama omotico in padla v brezdno. 
— Po celem Kranjskem je letos toliko tujcev, 

da jih še nikoli menda ni bilo tol iko po ta
mošnjih gorah; pouzročili pa so, da letos niso 
smeli nikjer „porcijunkule" obhajati, ker se je 
kolere bati. — Za pogozdovanje Krasa se siia 
zanimajo ondašnji prebivalci, pri nekem shodu 
se je bilo koj 84 županov zbralo v posveto
vanje. — Po Goriškem zasledili so v vinogradih 
„strupeno roso" ; leta ne škoduje samo grozdju, 
ampak tudi vinu, kajti ono ni nič vredno in 
se mora izliti. — V Gorici imajo slov. otroški 
vrt in ponaša se jim prav dobro. — Iz Trsta 
širi se kolera višje, na železnici Herpeljski je 
prijela nekega g. župnika in celo na Krasu je 
nek otrok umrl vsled nje. — V Reki še tudi 
razsaja kolera, vendar iz mesta še ni posebno 
močno segla. — V Pesti so imeli nek ljudski 
tabor, nad 15.000 jezer ljudi se je zbralo, ter so 
sklenili resolucijo, naj se napravi tudi vojaštvo 
— magjarsko. No upamo, da jim ostane to pri 
— nepohlevni želji. 

Vnanje države. V Srbiji ima vlada sedaj 
večino v skupščini, toda pravijo, da samo od 
dnes do jutri , kajti ta večina se je le udala 
vladi vsled — pritiskovanja. Kralj Milan se 
boji za svojo mlado krono ali s silo si je go
tovo ne bode za dolgo pridržal. — Istotako 
godi se t rda knezu bolgarskemu, to pa ne pri
haja toliko od ljudstva, kolikor iz drugih virov, 
izlasti ruskih. Rusom je nemški knez na slovan
skih tleh kakor t rn v peti, a odpraviti ga ne 
morejo z lepa. — V Petrovem dvoru na Ruskem 
biva sedaj brat cesarjev, nadvojvoda Karol 
Ludvik s prevzv. soprogo. Car in carica sta 
ju prijazno vzprejela in podoba je, da tiči važen 
političen čin v tem potovanju. — Odkar miruje 
kulturna borba po Nemčiji, vzdiguje pa tem 
bolj in tem višje ponemčevanje poljskih šol v 
Poznanju Ako pojde tako naprej, ne bode v 
malih letih niti ene poljske šole v onih krajih. 
To je grda sila, vredna samo še divjakov. — V 
Amsterdamu se je upor ljudstva že vlegel in 
so mrliče brez posebnega hrupa pokopali. — 
Salisburv ima sedaj srečno svoje ministerstvo 
skupaj; svojo moč bode obrnilo proti Ircem in 
— Rusom. Ali pa in koliko bode v tem imelo 
sreče, to se ne more še sedaj vedeti. — V Fran
ciji so imeli sedaj imenitne volitve in republika 
pa tudi druge stranke so napele vse moči, da 
zmagajo. Kolikor se že ve o teh volitvah, niso 
imeli republikanci velike sreče, kajti pridobili 
so samo 69. a izgubili so 83 krajev. Odločile 
bodo ožje volitve, katerih je že 174 naznanjenih 
Lete bodo gotovo izpadle po volji republikan
cev, kajti vsa očitna moč je v njih rokah. — 
Vojni minister Boulanger namerava neko spre
membo novačenja, ter misli po njej vojaštvo 
povzdigniti še nad nemško, kar se tiče števila. 
To pa vznemirja Bismarka in mi radi zapišemo 
prijaznost, katero je našemu ministru, grofu 
Kalnokvju, kazal v Kissingu temu nemiru na 



rovaš. — Sv. Oče nastavijo gotovo poslanca za 
Kitajsko v Pekingu, Kitajsko bode pa pri njih 
zastopal poslanec za Angleško. Francoska pa 
se vsled tega kuja, ker se ji izvije s tem moč 
iz rok, katero je imelo na tamošnje kristijane. 
— V Birmi je angleška armada nesrečna, uni 
čas so ji prebivalci cel bataljon pobili. 


